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1. INTRODUCCIÓN

De forma general, el desarrollo de una taxonomía XBRL está condicionado siempre por un compromiso entre la comprensión y representabilidad para los usuarios de negocio y el rendimiento de cara a los sistemas de información.
Es por esto que es necesario el diseño de un paquete de pruebas para asegurar que este compromiso no tenga desviaciones fuera de la especificación.
Del mismo modo, dado que XBRL es, en particular, XML, su carácter extensible y abierto debe ser acotado por un mínimo de reglas o “buenas prácticas” que aseguren la compatibilidad o reusabilidad de las taxonomías diseñadas y la comparabilidad y homogeneidad de los informes creados.
Definir el objetivo de la taxonomía
2. PRUEBAS FUNCIONALES

Descripción de los juegos de prueba realizados
3. PRUEBAS TÉCNICAS

Las pruebas técnicas realizadas consisten en la adecuación de la taxonomía con las especificaciones, estándares y recomendaciones que se están promulgando desde las instituciones impulsoras del estándar XBRL.
Esto garantiza, prácticamente en su totalidad, el buen funcionamiento en los sistemas y aplicaciones que deben procesar los ficheros de la taxonomía y los informes XBRL generados a partir de la misma.

3.1. VALIDACIÓN CON XML 1.0.

La taxonomía se compone de un conjunto de ficheros XML, en particular ficheros XML Schema (.xsd) y ficheros linkbases (.xml).

La validación general XML consiste en dos etapas:

1) Comprobar si el documento es “well formed”. Esto contrasta el documento con las normas de sintaxis o reglas gramaticales del estándar XML desarrollado por W3C.

2) Comprobar si el documento es “válido”. Es un chequeo de la estructura jerárquica del documento XML de acuerdo al esquema que se haya definido.

Se ha validado la conformidad del código con respecto a la especificación XML 1.0 (Third Edition) W3C Recommendation 4th February 2004.
PT-001- Validación "well formed" de los archivos XML 
Esta prueba se ha realizado con la siguiente herramienta:
Listado de herramientas
El resultado de la validación de cada uno de los ficheros tomados de forma independiente ha sido postivo/negativo
.
3.2. ESPECIFICACIÓN XBRL 2.1.

La especificación XBRL proporciona la definición técnica fundamental de cómo XBRL trabaja. Las nuevas versiones de esta especificación se desarrollan en base a los requerimientos demandados por los usuarios y diseñadores de taxonomías. El organismo XBRL Internacional (www.xbrl.org) desarrolla, corrige y mantiene la especificación XBRL. En la actualidad, la versión vigente es la versión XBRL 2.1 con status de RECOMMENDATION en fecha 2003-12-31 (http://www.xbrl.org/Specification/XBRL-RECOMMENDATION-2003-12-31+Corrected-Errata-2005-11-07.htm).
PT-002- Validación contra XBRL 2.1. 

Las pruebas de validación y de adecuación a la especificación XBRL se han realizado sobre las siguientes herramientas de validación XBRL:

Listado de herramientas

El resultado de las pruebas de validación ha sido postivo/negativo.
3.3. FRTA 1.0
El Financial Reporting Taxonomies Architecture (FRTA) es un conjunto de buenas prácticas que pretende universalizar y homogeneizar el diseño de taxonomías en aras de facilitar la extensibilidad de las mismas, la internacionalidad del envío de información y la comparabilidad de la información.

El estado de este documento es de “Recommendation” con fecha 25 de Mayo de 2005.

La versión exacta es: “Financial Reporting Taxonomies Architecture 1.0, Recommendation dated 2005-04-25, with Corrected Errata 2006-03-20”. Este documento se puede obtener en: http://www.xbrl.org/technical/guidance/FRTA-RECOMMENDATION-2005-04-25+corrected-errata-2006-03-20.htm
PT-003-Pruebas de adecuación a FRTA 1.0
Estas pruebas han sido efectuadas con la ayuda de herramientas de software y, además, se ha realizado una comprobación manual de diversos puntos.
Las herramientas utilizadas han sido:
Listado de herramientas

Los resultados se enumeran a continuación. 
En la aplicación del documento de buenas prácticas en la construcción y diseño de taxonomías (FRTA) se ha realizado un uso completo de sus recomendaciones en todos los esquemas de taxonomías e informes XBRL realizados, con la salvedad de ciertos apartados, que una vez consensuados internamente en el grupo de trabajo, se han decidido mantener como incidencias al considerarse leves y de impacto bajo frente a los beneficios de su diseño. Para su revisión se han utilizado listado de herramientas utilizadas:
	Regla FRTA
	Tipo de la incidencia
	validadores en los que se ha detectado
	Modelos Afectados

	Número de regla

	MUST/SHOULD

	validadores

	modelos


	Descripción
	Descripción de la regla FRTA


	Motivo Incumplimiento
	Describir el motivo del incumplimiento



3.4. PRUEBAS DE RENDIMIENTO
Descripción de las pruebas de rendimiento realizados a los informes XBRL representativos de la taxonomía.
ANEXO A. Referencias
XBRL utiliza las siguientes especificaciones en estado de “Recomendación” del “World Wide Web Consortium” (W3C http://www.w3.org), concretamente: 

· XML 1.0 (http://www.w3.org/TR/2004/REC-xml-20040204/)  

· XML Namespaces (http://www.w3.org/TR/1999/REC-xml-names-19990114/) 

· XML Schema 1.0 (http://www.w3.org/TR/xmlschema-1/ and http://www.w3.org/TR/xmlschema-2/), and  

· XML XLink 1.0 (http://www.w3.org/TR/xlink/).
· XML Pointer Language (XPointer) (http://www.w3.org/TR/xptr/).

Además se ha respetado la especificación:

· XBRL “Extensible Business Reporting Language”  2.1 RECOMMENDATION - 2003-12-31 + Corrected Errata – 2005-11-07. (http://www.xbrl.org/Specification/XBRL-RECOMMENDATION-2003-12-31+Corrected-Errata-2005-11-07.htm)

· Y las recomendaciones procedentes de la FRTA, “Financial Reporting Taxonomies Architecture” versión 1.0. Este documento se puede obtener en: http://www.xbrl.org/TaxonomyGuidance/
