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Sevilla, 22 de abril de 2008

A la atención del Redactor Jefe de Economía

CELEBRACIÓN DE LA JORNADA: EL XBRL COMO ESTÁNDAR PARA EL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN FINANCIERA EN EL SECTOR PÚBLICO

El pasado 17 de abril tuvo lugar la jornada  El XBRL como estándar para el intercambio de información financiera en el sector público.  Estas jornadas se enmarcan dentro de las actividades realizadas al amparo del convenio de colaboración firmado por ambas entidades el pasado mes de Febrero.

El objetivo de esta jornada formativa es la difusión, entre Gestores, Directivos y responsables políticos de entidades públicas y privadas, de las ventajas que reporta el XBRL como lenguaje estándar en los procesos de intercambio de información financiera.

Con esta iniciativa, ambas entidades han querido contribuir a la evolución hacia una mayor transparencia en las cuentas públicas. Por un lado, la Cámara de Cuentas, amplia su horizonte de actuación,  no sólo fiscalizando las cuentas de los organismos públicos, sino contribuyendo a que las cuentas se formulen bien, en el fondo y en la forma, aumentando la disponibilidad y la accesibilidad de las cuentas públicas, por el otro la Fundación fomenta la transparencia en las cuentas, pieza clave en la Responsabilidad Social Empresarial. 

La Jornada contó con la asistencia de más de ochenta personas.

La apertura estuvo a cargo del Consejero Mayor, el Excmo. Sr. D. Rafael Navas Vázquez y el Presidente de la Fundación de Madariaga-MP y de la Corporación Industrial MP, D. Gonzalo de Madariaga Parias. 

La clausura del Acto corrió a cargo del Secretario General para las Administraciones Públicas, D. Pedro José González-Toruño.

Se adjunta díptico y fotos de la jornada.
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